

# COMUNITA' MONTANA "SARCIDANO BARBAGIA DI SEULO"

Corso Vittorio Emanuele n.125 08033 ISILI (CA)

**ORIGINALE** 

# **Decreto del Presidente**

N. 3 DEL 04-01-2023

**Oggetto: NOMINA DIRIGENTE APICALE SEGRETARIO GENERALE** 

### **IL PRESIDENTE**

**VISTA** la L.R. 4 febbraio 2016, n. 2, la quale, all'art.14, comma 5, prevede che nelle Unioni di Comuni, ai quali sono equiparate le Comunità Montane, è nominato un Dirigente Apicale, scelto, tra gli altri, tra coloro che sono iscritti all'albo nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali;

**PREMESSO CHE**, in adempimento da quanto disposto dalla succitata normativa, la Comunità Montana Sarcidano Barbagia Di Seulo, ha provveduto a modificare il proprio Statuto, istituendo, all'art. 22, la figura del Dirigente Apicale-Segretario Generale, scelto tra le figure indicate nel citato art. 14, comma 5, della L.R. n. 2/2016;

RITENUTO, pertanto, di dover adempiere a quanto previsto dallo Statuto della Comunità Montana;

**VISTO** il parere espresso dall'assessorato Regionale agli enti locali, n. 16875 del 10.04.2018, dove, a seguito di specifica richiesta sulla possibilità di retribuire il Segretario Comunale incaricato delle funzioni di Dirigente Apicale, chiarisce che tale opzione appare coerente con le disposizioni legislative e con le funzioni svolte dal medesimo Dirigente Apicale.

**PRESO ATTO** che i requisiti richiesti, per la copertura dell'incarico, sono positivamente posseduti dal dott. Giorgio Sogos, il quale è dotato delle capacità professionali e l'esperienza necessaria per svolgere l'incarico;

Tutto ciò premesso e considerato

#### **DECRETA**

- **1. DI NOMINARE**, il Dott. Sogos Giorgio, Segretario generale della Comunità Montana Sarcidano Barbagia di Seulo;
- 2. DI NOMINARE il Dr. Sogos Giorgio, iscritto all'albo dei Segretari Comunali, Dirigente Apicale-Segretario Generale della Comunità Montana "Sarcidano Barbagia di Seulo", con decorrenza 01.01.2023 e fino al 31 dicembre 2023;
- **3. DI DARE ATTO** che il dirigente apicale, in quanto Segretario, provvederà ad assistere gli organi dell'Unione nella propria attività amministrativa, svolgerà le funzioni di verbalizzante nelle riunioni dell'Assemblea e della Giunta Comunitaria e in tutte le altre funzioni di cui al D.Lgs. n. 267/2000;
- **4. DI DARE ATTO** che il Dr. Sogos Giorgio, in qualità di Dirigente Apicale, provvederà a sovrintendere alla gestione di tutte le funzioni ed i servizi assegnati alla Comunità Montana, curandone la tempestività, la legittimità, l'efficacia e l'economicità;
- **5.** Al medesimo vengono, altresì assegnati i seguenti compiti:
  - Responsabile per la trasparenza e l'anticorruzione;
  - Componente del Nucleo di Valutazione;
  - Responsabile dell'Ufficio per i procedimenti disciplinari;
- **6.** Il Dirigente Apicale provvederà, inoltre, a sostituire i responsabili dei servizi in caso di loro assenza, impedimento o incompatibilità;
- **7.** Al Dirigente Apicale è attribuita un'indennità mensile di €. 1.464,26, parametrata sulla base delle indennità di scavalco prevista per i Segretari Comunali, nonché, sulle specifiche responsabilità ad esso assegnate.

## IL PRESIDENTE LACONI BARBARA

## ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia del presente decreto viene pubblicato all'Albo Pretorio di questa Comunità Montana per 15 giorni consecutivi a partire dal .

IL SEGRETARIO Dott. Sogos Giorgio